

# 零的突破! 中国轮椅冰壶队 夺中国冬残奥会历史首金



3月17日,中国队员刘微(左)与王家在比赛后庆祝。新华社发

据新华社电 中国代表团实现冬残奥会金牌零突破! 17日,在2018年平昌冬残奥会轮椅冰壶决赛中,中国队通过加时局以6:5险胜挪威队,奋勇夺冠。

这也是中国代表团在历届冬残奥会上夺得的首枚奖牌,一枚金色的奖牌!

拔杆,俯身,深呼吸! 凝神,屏息,稳推杆! 八局过后双方战成5:5平后,四垒王海涛在加时局坚定地掷出中国队全场最后一投,红色的冰壶在江陵冰壶中心赛道上匀速滑行,封死对手进攻路线。挪威队聚在一起望着冰面从各个角度仔细研究后,无奈放弃最后一壶,向中国队员们握手道贺!

喜极而泣的岳清爽跳下教练席,跑过冰面,将两面国旗交到队员手中,张强、王蒙、刘微、陈建新和王海涛将鲜艳的五星红旗高高举起,全场欢声雷动!

这是一场令人窒息的比赛! 两队比的是技术,但更多的是心理。赛前,岳清爽与队员们围成一圈,紧紧拥抱,击掌加油鼓劲。场上,每次投壶完毕,四名队员都要击掌相庆。

中国队一路过关斩将,12支队伍中位列第三晋级四强,小组循环赛曾10:1大胜挪威队。半决赛1分险胜三届赛事冠军加拿大队后,中国队满怀信心挺进决赛。

当晚,中国队获得梦幻开局,首局以2:0获得领先。挪威队随后反击,先是第二局拿下1分,接着第三局连续投出几个落点刁钻的壶。王海涛无奈奋力一搏,一只黄色冰壶被击打后鬼使神差般进入中心区,挪威队3:2反超比分。好在,第四局,后手中国队稳扎稳打,以3:3战平结束上半场。

随后两局,挪威队拿下1分。第七局,挪威队出现两次击打失误,中国队趁机以5:4反超。第八局,挪威队二垒、三垒连续失误,中国队两只红壶形成牵制,挪威队依靠打甩艰难拿到1分,战成5:5平。加时局中,陈建新在投中国队第五个壶时放手一搏,奠定胜局。

加拿大队以5:3击败韩国队,夺得铜牌。

这是中国代表团第五次参加冬残奥会,也是中国轮椅冰壶队第二次冬残奥之旅。中国轮椅冰壶队2014年在索契获得第四,那也是中国代表团在此前历届冬残奥会上的最好成绩。

据新华社电 俄罗斯外交部17日发布公告称,鉴于英国近来因俄罗斯前情报人员“中毒”事件对俄方实施不友好行为,俄方决定采取驱逐英国外交人员、关闭英国驻圣彼得堡总领馆、终止英国文化协会在俄活动等3项措施予以回应。

## 俄宣布驱逐23名英外交人员

### 关闭英国驻圣彼得堡总领馆,终止英国文化协会在俄活动

俄外交部网站当天登载公告说,自本月4日英国索尔兹伯里市发生“中毒”事件以来,英方对俄罗斯进行了挑衅和无端指责,因此俄方决定对英方采取3项回应措施。

公告说,俄外交部宣布23名英国驻俄使馆外交人员为不受欢迎的人,要求他们在一周内离开俄罗斯。鉴于俄英两国相互派驻的领事机构数量不对等,俄方决定依据相关国际法关闭英国驻圣彼得堡总领馆。由于无法确定英国文化协会在俄境内的“身份地位”,俄方决定终止其在俄罗斯的活动。

俄外交部还表示,如果英方继续对俄方实施不

友好行为,俄方保留对英方采取其他回应措施的权利。

据英国媒体报道,俄罗斯前情报人员斯科里帕尔及其女儿4日在英国威尔特郡索尔兹伯里市街头昏迷。英警方说,两人中了神经毒剂。英政府称俄罗斯“极有可能”与此事有关。

斯科里帕尔现年66岁,1999年从俄情报总局退役,2006年由俄法庭判处监禁,罪名是向英国军情六处提供俄在欧洲国家特工人员名单。2010年,俄罗斯与美国交换落网间谍人员,斯科里帕尔获释并定居英国。

## 俄罗斯官员密集发声回应前特工“中毒”案

据新华社电 俄总统新闻秘书佩斯科夫16日在莫斯科指出,近来英方在就“中毒”案指责俄方时多次运用“似乎”“好像”等表述,英方处理“中毒”案的种种做法与国际法和理智相悖。“对于英方行为,俄方会在任何时候进行回应,这些回应将是经过深思熟虑的。”

俄常驻禁止化学武器组织(禁止化武组织)代表舒利金当天在荷兰海牙表示,《禁止化学武器公约》的相关条款为处理“中毒”案提供了大量解决方案,依据这份公约,俄方坚决要求与英方进行双边磋商、讨论案情。“俄方希望英方保持冷静,在与俄相互尊重的基础上开展对话。”

俄罗斯驻英国大使雅文科当天在伦敦表

示,英国目前正致函禁止化武组织,以邀请该组织进行独立调查,评判英方对“中毒”案的结论。“俄方同样认为禁止化武组织介入此案调查是积极步骤,这将迫使英国在国际组织平台上直接与俄方对质,而支持英国的西方国家也将看到其指责俄方的立场是否有充分依据。”

俄联邦侦查委员会发言人彼得连科表示,俄公民尤利娅·斯科里帕尔在英国索尔兹伯里市遭遇谋杀未遂,实施谋杀的手段具有普遍危害性,俄联邦侦查委员会决定对这一事件予以立案和调查。调查工作将依据俄罗斯法律和在国际法进行,俄方侦查机关准备与相应的英方权威机构联合调查此案。

## 南非决定 对前总统祖马 提起诉讼

据新华社电 南非国家总检察长肖恩·亚伯拉罕斯16日召开新闻发布会,宣布将以包括欺诈和腐败等16项罪名起诉前总统雅各布·祖马。

亚伯拉罕斯说,这些罪名包括一项敲诈罪、两项腐败罪、一项洗钱罪和12项欺诈罪。这些罪名全部与祖马之前涉嫌参与的一起价值数十亿兰特(1美元约合12兰特)的军火交易有关。他表示,“这件事必须由审判法庭判定并得到公开讨论”。

## 美国前联邦调查局副局长 麦凯布被开除

据新华社电 美国司法部长塞申斯16晚宣布,立即开除前联邦调查局副局长安德鲁·麦凯布。

塞申斯在一份声明中说,这一决定基于内部监察和纪律部门的建议,并援引内部报告称麦凯布在未经授权情况下向媒体泄密并且不够坦诚。

据内部调查报告,麦凯布被指授权联邦调查局官员透露该部门有关对前国务卿希拉里·克林顿“邮件门”调查和对克林顿基金会调查的机密信息,并误导调查人员。

麦凯布1996年入职联邦调查局,2016年被任命为联邦调查局副局长。美媒报道说,他原计划在本月18日、年满50岁时退休,届时将有资格提前享受全额退休金。分析人士认为,麦凯布或成为“通俄门”调查中的重要证人。

## 国际足联同意 在俄罗斯世界杯 使用视频助理裁判

据新华社电 国际足联主席因凡蒂诺16日表示,尽管争议不断,国际足联依然决定视频助理裁判技术(VAR)将在今年夏天首次被应用在俄罗斯世界杯上。

“2018俄罗斯世界杯将是我们第一次在世界杯上使用视频助理裁判技术。我们非常高兴能达成这一决定。”因凡蒂诺在国际足联的一次联席会议后表示。今年6月举行的世界杯将使用视频助理裁判以判定进球是否有效、是否应判罚点球、是否应出示红牌以及改正错判。

“视频助理裁判对于增加足球比赛的透明度具有积极意义。”因凡蒂诺曾在访问利马时表示,“视频裁判不会介入足球比赛的全部判罚,我们只想去避免裁判犯下致命错误。”